
Proposition : Soit ABC un triangle. Son aire A a pour

valeur :

A =
1

2
·b·c· sinÕBAC

Preuve :

On étudiera les deux cas suivants :

A B

C

H A B

C

H ′

Figure 1 Figure 2

l'angleÖBAC est aigu : (�gure 1)
Dans le triangle ACH rectangle en H, on a la relation

trigonométrique :

sinÕHAC =
CH

AC

CH = AC× sinÕHAC
On en déduit l'aire du triangle ABC :

A =
1

2
×AB×CH =

1

2
×AB×AC× sinÕHAC

=
1

2
·b·c· sin Â

l'angleÖBAC est obtu : (�gure 2)
Dans le triangle ACH ′ rectangle en H ′, on a la rela-

tion trigonométrique :

sinÖH ′AC =
CH ′

AC

CH = AC× sinÖH ′AC
On en déduit l'aire du triangle ABC :

A =
1

2
×AB×CH ′ =

1

2
×AB×AC× sinÖH ′AC

=
1

2
×AB×AC× sin

(π
2
−ÕHAC

)
=

1

2
×AB×AC× sinÕHAC =

1

2
·b·c· sin Â

Proposition : Soit ABC un triangle. On a les égalités :

a

sin Â
=

b

sin ÒB
=

c

sin ÒC

Preuve :

En utilisant la formule de l'aire avec les trois angles de ce

triangle, on a :
1

2
·a·b· sin ÒC =

1

2
·a·c· sin ÒB =

1

2
·b·c· sin Â

a·b· sin ÒC = a·c· sin ÒB = b·c· sin Â
a·b· sin ÒC
a·b·c

=
a·c· sin ÒB
a·b·c

=
b·c· sin Â
a·b·c

sin ÒC

c
=

sin ÒB

b
=

sin Â

a
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